

创特色学校 育世界公民品质学生

——桓台县实验中学开展国际理解教育工作侧记(上)

本报记者 陈伟

通讯员 卢静

他们是第一批吃国际理解教育螃蟹的人,经历过沮丧、困惑、彷徨,仍奋勇前进、砥砺前行。栉风沐雨后,他们收获了累累硕果,让国际理解教育在孩子们心中生根发芽并开花结果。他们就是桓台县实验中学人。一个让学生骄傲,并以学生为自豪的学校。

面向全球化肩挑重担 育世界公民品质学生

国际理解教育是指以“国际理解”为教育理念而开展的教育活动。是为了培养青少年在对本民族主体文化认同的基础上,尊重、了解其他国家、民族、地区文化的基本精神及风俗习惯,学习、掌握与其他国家、民族、地区人民平等交往、和睦相处的修养与技能,探讨全人类共同价值观念,增进不同宗教信仰和文化背景的民族、国家、地区的人民之间的相互理解与宽容,促进整个人类

周村区承办省市区 美术教研员教学研讨

日前,由周村区教育体育局、周村区教师进修学校承办,周村区正阳路小学、周村区实验学校、周村区第三中学协办的“山东省市、县(区)美术教研员教学研讨暨学校博物馆文化观摩活动”顺利举行。来自全省17地市的美术教研员、淄博市各区县美术骨干教师、周村区各中小学美术教师共计400余人参加了会议及观摩活动。(孙瑞涛 周晓兵)

沂源县第七届全民健身 运动会落下帷幕

日前,以“人人热爱体育、全民健身强体”为主题的沂源县第七届全民健身运动会落下帷幕。本届运动会历时7个月,是沂源县第七次全民参与的综合性大型体育赛事,共设有14个大项,60个比赛小项。共有来自全县机关、企业、社区和农村22个代表团,290个代表队、3200多名运动员参加了各项比赛。(江浩)

高青县田镇教育党总支: 开展“新党章”应知应会活动

为贯彻落实好十九大会议精神,进一步深刻理解习近平新时代中国特色社会主义思想,把学习《党章》、践行《党章》工作夯实打牢,近日,田镇教育党总支在全体党员中开展了“新党章”应知应会试题征答活动。(高玮)

省专家到校调研教学教改



日前,民进山东省委王部长、齐鲁师范学院李院长等一行5人到沂源县鲁村镇徐家庄中心学校进行教学教改调研活动。(孙欣)

及地球上各种生物与自然和睦相处、共同繁荣与发展为旨归的一种教育。

随着经济全球化、世界一体化的发展,国与国、组织与组织、人与人之间的国际交流和交往越来越频繁。因此,从娃娃抓起的国际理解教育也显得迫在眉睫。

为适应未来社会人才的需要,结合国际理解教育,2012年,桓台县实验中学开始了“创国际理解教育特色学校,育世界公民品质学生”的艰难征程。

树立全员参与意识 开创国际理解教育先河

培育国际化视野人才,理念是行动的先导。因此,桓台县实验中学把培养目标修订为“基础扎实、素质全面、人格健全、特长明显,具有国际化视野的创新型人才”。以此为目标,该校成立专门的外事办和外事工作小组,统筹国际理解教育工作。

在推进国际理解教育过程中,有过孩子的羞涩、有过家长

的不理解,也有过一些教师的漠不关心。面对推进国际理解教育的困境,校长张敬明提出了全员参与国际理解教育工作的目标。这个“全员”包括了全体教职工和全体学生。

此后,张敬明校长带领相关人员多次召开会议,讨论研究工作开展方式方法。经过多次骨干教师讨论和全体努力,该校设计了一套推进国际理解教育工作的方案,找到了推进国际理解教育工作的方向。

立足实践多措并举 国际理解教育初见成效

在探索中求发展,在泥泞中艰难前行。桓台县实验中学理论联系实际,立足实践,通过各色活动的举办,将国际理解教育融入到学生、老师和家长的身边。

据悉,该校每周四都举行专题学习、提高全体教职工的国际理解教育意识。通过学习上海、成都等几所国际理解教育学校的经验,该校全体教职工看到了国际理解教育的前景

和育人目标。国际理解教育得到了全体教职工的认可。通过教师的带动,学生和家长对国际理解教育的认知也越来越多。

思想统一后,校长张敬明带领全体师生及家长开始了紧锣密鼓的实践研究活动。根据学校外事办制定的活动方案,按照课堂教学渗透和班会课专题研究两大主线,拟定了班级活动目标,全校50个班都有自己不同的研究方向。

该校还充分利用社会资源,让家长参与到学校的国际理解教育活动中来。让学生和家长了解学校开展国际理解教育的目的,学校也通过不同形式创设开展国际理解教育的环境和氛围。

2014年12月,全市国际理解教育现场会在桓台县实验中学召开,该校的国际理解教育主题班会课和渗透国际理解教育的文化课课例得到了与会领导的大力赞扬。桓台县实验中学一系列国际理解教育活动初见成效。

为提高幼儿的生活自理能力,日前,沂源县张家坡中心幼儿园开展了“系扣子、叠衣服”竞赛游戏活动,以此培养幼儿的责任感、自信心以及自己处理问题的能力。

王建英 张洁

摄影报道



铝城一中党支部开展“学习十九大精神, 争做新时代楷模”主题教育活动

为了深刻学习领会党的十九大精神实质,把十九大精神全面贯彻落实到实际的工作和学习当中,凝聚思想共识,形成发展合力,推动学校教育事业的发展。日前,张店区铝城一中党支部在全体党员中开展了“学习十九大精神,争做新时代楷模”主题教育活动。

该校党支部把学习贯彻

实党的十九大精神作为当前及今后一个时期的一项重要工作,继续深入推进“两学一做”学习教育。编发系列学习材料,通过集体学习、个人自学、观看专题片、举办心得体会展评等多种方式进行学习、交流和研讨。党员通过电视、网络、报纸加强十九大精神的学习。用十九大精神武装头脑,指导教育教学工作。每

位党员结合工作实际,分析查摆个人存在的问题,确立更高的工作目标。围绕如何“学习十九大精神,争做新时代楷模”展开大讨论,在自己的工作岗位上寻找差距,赶超先进,对照标杆,反思自我,提高思想认识,激发工作热情,创造优异成绩,争做新时代楷模,促进学校和谐发展。

该校党支部根据党员的现

张店区马尚一中: 行为规范知识竞赛颁奖

日前,马尚一中在升旗仪式上为“中学生日常行为规范”知识竞赛中的获奖班级颁奖。此次知识竞赛由政教处任意抽取各班级15%学生参加,采用百分制。旨在加强对中学生思想道德和日常行为规范的教育。(房文宇)

小纸盘、大创意



日前,沂源县悦庄中心幼儿园组织幼儿通过对纸盘进行画、剪、贴、吹、涂色等,开展了“小纸盘、大创意”活动。

(吕凤)

临淄区皇城二中: 推进法制教育进校园

为增强在校学生的法制意识,加强未成年人的思想道德建设,构建和谐校园,日前,皇城二中多举措加强对学生的法制教育,取得了显著的教育效果。加大法制宣传力度;加强学生心理辅导;集中上好法制教育课。(张辉)

开展“亲子共读”活动



近日,张店区潘南小学开展了“亲子共读”活动。通过周“读书标兵”、月“读书之星”以及书香家庭的评选,营造浓厚的“共读”氛围。(高俊峰)

沂源县历山街道成教中心: 推进农村电子商务发展

沂源县历山街道成教中心紧跟时代步伐,按照上级领导的要求,积极开展电子商务培训活动,帮助群众利用网络致富。据悉,今年成功举办了5次大规模培训班,培训人员1000余人次,推进了区域农村电子商务快速发展。(崔国利 彭传丽)

读书明星颁奖活动



日前,临淄区朱台镇高阳小学举行读书明星颁奖活动。旨在激发师生的读书热情,营造书香浓郁的校园。(张秋茹)

临淄区康平小学: 青年教师培养结硕果

日前,山东省教育厅公布了省级“一师一优课、一课一名师”活动获奖名单,康平小学青年教师刘佳佳榜上有名。她执教的《分数的意义》一课被评为省级优课。据悉,临淄区近两年来共有4节小学数学课获此殊荣。这是康平小学关注青年教师成长,加强青年教师培养结出的又一硕果。(董兆俭)

张店区傅家镇中心小学: 爱心企业助力足球队

近日,傅家镇中心小学全体师生利用周一升旗仪式的时间举行了爱心企业为校足球队捐赠足球装备仪式。捐赠企业东泽安装工程有限公司为小球员们捐赠了31件卡尔美新款足球服,和两幅专业足球多功能反弹网,为该校足球队的发展与建设贡献力量。(徐家鹏)

淄川区西河中心校:

教学工作再创佳绩

近日,淄川区召开全区教学工作表彰会议,西河中心校教学工作再创佳绩。其中,西河中学、小学、幼儿园及中心校四个层面全部荣获区“教学工作先进单位”荣誉称号。近年来,西河中心校立足发展实际,以办人民放心满意的教育为宗旨,以“成人、成功、成才”为办学理念,按照动态分类评价标准,加强内涵管理,狠抓常规落实,深化课堂改革,教学质量稳步提升。(王庆文)

沂源县实验中学:

获县太极拳比赛一等奖

日前,沂源县教体系统举行第三届体育文化艺术节太极拳比赛,沂源县实验中学代表队,凭着过硬的拳术、精彩的表演、优良的赛风,赢得了评委和观众的一致好评,以全场总分第一名的成绩,夺得全县太极拳比赛一等奖。据悉,本次比赛,全县共有15支代表队参赛,沂源县实验中学参赛代表队由51名教职工组成。(张善武)

实表现进行党员量化积分考核,评选“新时代楷模”。通过校报校刊、校园橱窗等形式宣传先进典型事迹,充分发挥好先进典型的示范引领作用,用身边感动的人和事来激励大家,营造比学赶超、争当楷模的浓厚氛围,树立党员的良好形象,真正做到“一名党员、一面旗帜”,实现学校科学发展。(郭全坤)

临淄区高阳中学:

提高师德修养

为加强和改进师德建设工作,提高教师队伍的师德水平和整体素质,日前,高阳中学举行师德报告会,会上表彰了上学期的师德标兵。旨在掀起学习师德标兵的热潮,有力地促进学校教育教学水平的整体提高。(张慧)

法制教育



近日,桓台县起凤中学召开了以“如何预防青少年犯罪”为主题的法制教育报告会。增强师生及家长们的法制意识。(张久伟)